

Politikai napilap.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Belváros, Kinizsi-utca 2.
II. emelet.

Telefon 723. sz.

DÉLI ÚJSÁG

Előfizetési árak 1 hónapra:
Helyben házhoz hordva
70 fillér.
Vidékre postán küldve
1 korona.Hirdetések díjszabás
szerint.Megjelenik naponként
délben, szükséghez képest
többször is.

Legujabb.

Rudnay mégis becsületes ember.

Budapest, dec. 11. (Saját tudósítónk telefonjelentése.) A nemzeti kaszinó igazgatósága tegnap este tartott ülésén foglalkozott Simonyi Dénes kaszinói tag által beadott, Rudnay Béla főkapitány kizárására vonatkozó indítványával. Az igazgatóság az indítványt egyhangulag visszavetette.

Népgyűlés.

Budapest, dec. 11. (Saját tudósítónk telefonjelentése.) Ujbányán tegnap lelkes népgyűlés volt, amelyen határozatilag kimondták, hogy az alkotmányért vívott küzdelemben szíves-lelélekkel résztvesznek. Bars megye törvényhatóságát és tisztviselőit ragaszkodásukról biztosították és üdvözölték Wildfeuer Károly drt a kerület képviselőjét.

Szocialista-gyűlés.

Budapest, dec. 11. (Saját tudósítónk telefonjelentése.) A nemzetközi szocialisták tegnap a városligeti iparcarnokban gyűlést tartottak. Ez a gyűlés valóságos fiaskó volt, mert alig ezren jöttek egybe. Kardos Jakab mondott többek között beszédet és ebben már nem oly harcias, mint a milyen eddig volt. A béke kedvéért — ugymond — készek vagyunk áldozatra és lemondásra is. Holnap fog állást foglalni a függetlenségi párt a választói jogra nézve. Menjünk oda a párt helyisége elé és szólítsuk fel, álljon nyíltan az általános választói jog mellé. A tömeg ezután csendesen bevonult a városba, ahol szétoszlott.

Makó hazafias polgármestere.

Budapest, dec. 11. (Saját tudósítónk telefonjelentése.) Cserecsenyés, Csanádmegye új főispánja rendeletére tegnap este ötven csendőr érkezett Makóra. Farkas József polgármester kijelentette, hogy nem szállásoltatja el a csendőröket, amire azok a kaszárnyákban lettek elhelyezve.

Temesvár, dec. 11.

A temesvári függetlenségi párt szervezkedése. A Temesvári Függetlenségi és 48-as párt szombat este 8 órakor a Páva szállodában szervező értekezletet tartott, melynek célja az volt, hogy a párt részére minél több párttagot gyűjtsenek. Az értekezleten Kisfaludy Kálmán elnöklete alatt résztvettek a többek közt a következők: Steiner Ferenc orsz. képviselő, Brettner Ernő, Junkert Máttyás, ifj. Krémer József, Rosenthal Mór dr., Szöllőssy Albert dr., Dobroszláv Péter dr., Krémer Frigyes, Holub Ede, Láng Gyula, Drechsler Adolf, Gyémánt János, Joánovics Lajos, Deagárió Gyula stb. Az értekezlet folyamán ötvenhárom függetlenségi érzelmű választópolgár aláírásával bejelentette a pártba való belépését. Az elnök örömeinek adott kifejezést afelőtt, hogy mindjárt első ízben ilyen szép eredménnyel végződött a taggyűjtés. A teremben a gyűlés tartama alatt a szocialisták gyűléseket és csak a függetlenségi polgárok híggadt viselkedésének köszönhető, hogy rendezavarás nem történt. A gyűlés után a szocialisták is rendezavarás nélkül, csendben oszlottak szét.

A válság.

Temesvár, dec. 11.

A bíróság a törvénytelen kormány ellen. — Felmentették a kassai alispánt.

A kassai járásbíróság szombaton tárgyalta Rakovszky Endre abaujmegyei alispán ügyét, aki Pongrácz Ferenc gróf törvénytelen főispánt megakadályozta abban, hogy a közgyűlési terembe menjen s a főispáni lakást elfoglalja. A vakmerő darabant hivatalos hatalommal való visszaélés vétsége miatt jelentette fel a törvényes alispánt a járásbíróságnál.

A tárgyalást Latzkó Andor büntető járásbíró vezette, akit egy fenyegető levélben agyonveréssel ijesztgettek az esetre, ha felmenti Rakovszky-t.

A büntető járásbíróság a hivatalos hatalommal való visszaélés vétségével vádolt alispánt felmentette, mivel Rakovszky csupán törvényes kötelességét teljesítette.

Arad megye és a póttartalékosok.

Arad vármegye törvényhatósági bizottsága Várárhelyi főispán elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen elfogadták az ellenzék javaslatát, mely szerint a honvédelmi miniszternek a póttartalékosok behívása ügyében kibocsátott rendeletét törvénybe ütközőnek tartják. A közgyűlés elhatározta, hogy feliratot intéz a képviselőházhoz.

Maros-Torda nem installál.

Maros-Tordavármegye jóléti bizottsága Filep Albert kir. tanácsos elnöklete alatt ülést tartott. A Lázár István gróf főispán nyugdíjazása után kinevezendő új főispánnal szemben követendő magatartás volt az ülés tárgya. Kimondták úgy társadalmi, mint hivatalos téren a teljes bojkottot. A főispán kine-

vezését el nem ismerik és nem installálják, a megyei összes tisztviselőket az engedelmesség megtagadására hívják fel. A vármegyei körjegyzők e tárgyban folyó hó 14-én ülést tartanak, amelyen Kassai Imre egyleti jegyző indítványát tárgyalják, amelyben a megyei tisztikarral mindenképpen szolidaritást vállalnak. Arra nézve csak a végrehajtás után és csak a törvényhatósági bizottság, nem pedig az alispán írhat fel a képviselőházhoz. A miniszter kötelességévé tette az alispánnak, hogy az említett rendeletnek megtörtént pontos végrehajtásáról öt nap alatt annál bizonyosabban tegyen jelentést, mert ellenkező esetben hivatalos kötelességének megtagadását látna magatartásában és ezért ellene a megtorló eljárást azonnal folyamatba tenné.

A kormányhü verseci kisebbség.

Versec törvényhatósága néhány nappal ezelőtt tartott közgyűlésén kisebbségben maradtak azok, akik a katonai kérdés kikapcsolása és a békés kibontakozás ügyében kívántak felterjesztéssel élni az országgyűléshez és a kormány kinevezését egyszerűen tudomásul vették volna. Ezek és elvtársaik tegnap délutánra népgyűlésre hívták egybe a polgárságot. A népgyűlésen többen vettek részt. A szocialisták is teljes számban megjelentek. Több szónoklat után határozati javaslatot fogadtak el, mely szerint a népgyűlés magáévá teszi Fejérváry kormányprogramját, a katonai kérdések kikapcsolását kívánatosnak tartja és ily értelemben az országgyűléshez, valamint a kormányhoz feliratot intéz.

Nyitra megye a kormány ellen.

A közös hadseregbeli póttartalékosok tényleges szolgálatra való behívása és a kiszolgált legénység visszatartása tárgyában Markhot Gyula nyitrai alispán feliratára a honvédelmi miniszter tegnap válaszolt. Az alispán feliratát mint törvényes alappal nem bíró feliratot visszautasította és elrendelte, hogy a honvédelmi miniszternek e tárgyban kiadott rendeletét haladéktalanul foganatosítsa, tehát a behívó-hirdetményeket függesztesse ki, kijelentvén egyúttal azt is, hogy a kérdéses ügyben kiadott rendelet az 1886:21. t.-c. 19. §-a szerint föltétlenül végrehajtandó és hogy

Szocialista népgyűlések.

Pozsony, dec. 10. A socialdemokrata párt tegnap délután Pozsonyban nagy tüntető körmenetet rendezett, amelyen mintegy 8000 munkás és több száz munkásnő vett részt. Zászlókkal és feliratos táblákkal a városon keresztül vonult a menet, amely élén fehérbe öltözött, vörössapkás fiatal leány ment, égő fáklyával és vörös övvel. Eljen az általános választói jog! felirással. A menethez a pozsonyi nyomdák egész személyzete is csatlakozott. A menet a legnagyobb rendben vonult a Batyányi térre, ahol népgyűlés volt. Bokányi Dezső magyar és német nyelven érvelt az általános választói jog szükségessége mellett. Beszéde elején Apponyi pozsonyi beszédevel polemizált. Néhány pozsonyi népszónok beszélt még azután és a sötétség beálltával a tömeg munkásdalokat énekelve, szétoszlott.

NAPIHIREK.

Temesvár, dec. 11.

— **Várady Árpád dr.**, címzetes püspök, pápai kamarás szombat este városunkba érkezett és a püspöki palotában szállt meg. A püspök átutazóban volt és ma reggel elhagyta városunkat.

— **A városi közigazgatási bizottság** f. hó 13-án délelőtt 9 órakor tartja december havi rendes gyűlését.

— **Khuen-Héderváry gróf nem választó.** Khuen-Héderváry Károly gróf illusztris képviselőnk a fővárosi központi választmány nem vette föl a választók névjegyzékébe, mert nincsen Budapesten állandó lakása. A központi választmány határozatát megfölebbezték, de a Kuria megerősítette a választmány határozatát.

— **Hamisított tizkoronások.** A legutóbbi napokban két budapesti postahivatal is foglalt le tizkoronás bankjegyhamisítványt. A kereskedelemügyi ügyvezető ez okból rendeletben figyelmezteti a postahivatalokat, hogy a tizkoronások elfogadásánál kellő óvatosságot tanúsítsanak. Az egyik hamisítvány fényképezés útján készült, papírja durva, alapszíne sötét-szürke, alakjai barnák, elmosódottak. A lámpa elé tartva a hamisítvány sötét színű. A magyar szövegű oldalon a 017910 számban az »0« nagyon elmosódott, alig látható, a másik oldalon pedig a »Serie« szó sokkal sötétebb, mint az 1001. sorszám. Az említett számkokat utólag nyomták be, élénk piros színűek és megnedvesítésnél nem mosódnak el. A másik hamisítvány is fényképezés útján készült, papírja durva, érdes; színe barnás és színezése annyira elmosódott, hogy a nyomtatott szöveg alig olvasható, a díszítések körvonalait pedig alig lehet kivenni. Sorszám: 1201. száma 17202, ezek a számok vörös nyomásúak s a megnedvesítésnél nem mosódnak el.

— **Tornaestély.** Szép közönség jelenlétében folyt le tegnap délután a Temesvári Torna Egyesület által az állami főgimnázium tornacsarnokában rendezett tornaestély. Verő Adolf tanár vezetése alatt, az ügyes tornászok sok tapsot arattak. A felvonulás után néhány szabadgyakorlattal mutatták meg ügyességüket. Szertornázás következett ezután. Az első csapatban Farkas János ügyvéd előtornász vezetése alatt Schön Dezső, Orth Miklós, Wiener Miklós dr., Engelmann J. és Stenger Vilmos sulyemelésével, a második csoportban Pöck Géza előtornász vezetése alatt Pál Dezső, Ungar Adolf dr., Naschitz J., Csajek Ernő és Teufel Nándor a lovon, a harmadik csoportban pedig Verő Adolf előtornász vezetése alatt Szenes Miksa, Borsos Szabó Imre, Schulhof Károly, Weisz Richárd, Bányász Gyula és Orsós Gyula a korláton mutattak szép gyakorlatokat. Könnyed fürgeséggel végeztek a legnehezebb gyakorlatokat is és különösen ki kell emelni az összes tornászok szép testtartását. Hármás ugrásból és kötélváltásból álló függeszkedésből összetett verseny volt a sorrend következő pontja. Orsós István, Stenger Vilmos, Pál Dénes, Szenes Miksa, Bányász Gyula és Weisz Richárd vettek részt a versenyben. Az első lett Orsós István 9:60 ponttal, második Stenger Vilmos 9:15 ponttal és harmadik Szenes Miksa 9 ponttal. A közönség a győzteseket lelkesen megtapsolta. Végül a nyújtón és korláton több szabadgyakorlatot mutatott be a kis csapat, ahol különösen Verő Adolf, Farkas János, Bányász Gyula és Weisz Richárd arattak sok tapsot. — A győztesek megkoszorúzása után Gerdánovits Sándor kir. ítélőtáblai bíró, az egyesület elnöke elismerését fejezte ki a látottak felett és buzdította a tornászokat, hogy továbbra is ily kitarotán és fáradhatlanul gyakoroljanak, mert csak egészséges testben lakozik egészséges lélek. Este a Koronaherceg-szálló külön termében kedélyes vacsorára gyűltek össze a tornászok.

— **Justh Gyula arcképének leleplezése.** Nagy ünnepek között leplezték le tegnap Makón Justh Gyula arcképét. Az arcképet Vastag György festette álló alakban. Az ünnepség a városháza volt, ahol diszkyűlést tartottak, melyen Farkas József polgármester elnökölt. A Szózat elenklése után Nagy Károly lelkész méltatta Justh Gyula érdemeit, aki a nehéz viszonyok közt minden magyar ember példány képe lehet. Ezután megalakult Kern Lajos szegedi közjegyző elnöklésével a D. M. K. E. makói csoportja. Védnökök lettek Desseffy Sándor és Németh József püspökök, elnökök: Justh Gyula, Messkó László, Dózsá Samuel megyei főügyész. Hervay főjegyző, Farkas József polgármester.

— **A gőzgépezők és gőzkazánfűtők vizsgálata** a Temesvárott szervezett bizottság által folyó évi december 21-én reggel 8 órakor a m. kir. államvasutak műhely-épületében fog megtartatni. A vonatkozó szabályszerűen felszerelt kérvények a m. kir. iparfelügyölőséghez Temesvár (Józsefváros, Küttl-tér 2. sz.) címezve, legkésőbb a megelőző napon nyújtandók be.

— **Népies előadás a legényegyletben.** A tegnapi előadást nagy közönség hallgatta végig. Bevezetőnek Várady L. Árpád dr. c. püspök min. tanácsos mondott gyönyörű beszédet, melyben kiemelte, hogy az iparosvilág ma két ellentét közt ingadozik: az egyik a munkát áldozza, a másik minden tekintélyt leront, a közepén van az igazság a keresztény szocializmusban, mely az ipart új méderben felviragoztatja. Erre Mayer János egyleti igazgató lépett a felolvasó asztalhoz s azt fejtette, hogy a modern társadalomnak azért van szüksége a vallásra, mert beteg, mert nem tudja magát és fiait megszabadítani ama bajoktól, melyekbe belejutott. Sorra veszi a modern szálló igéket, melyek azt hirdetik, hogy a vallás nem kell, hogy a vallás izlés dolga, érzelem, nőnek való, papok találmánya, üzlet, ellentétben áll a tudománnyal, megköti a gondolat szabadságát, felesleges stb. és sorra kimutatja, mily gyarló vergődése minden, ama leikeknek, kik a kötelesség terhétől szabadulni akarnának; sok hazai és külföldi példával bizonyítja, hogy a vallástalanság és a tisztesség soha sem kerül egyívű és modern tudósok és államférfiak nyilatkozataiból igazolja, hogy jelenleg is szükség van a vallások. — Az előadást az egyleti tagok által előadott jó humoros vígjáték fejezte be.

— **A vakokat gyámolító temesvári fiókegylet** 1905. évi december hó 13-án, délután 3 órakor a városháza tanácstermében választmányi ülést tart, a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Igazgatói jelentés. 4. Pénztáros jelentés. 5. Az intézet ellenőrzése választmányi tagok által. 6. Új növendékek felvétele és segélynyújtás. 7. Könyvelő választása. 8. Elméleti és zeneoktatás bevezetése. 9. Czintos Kelemenné kérvénye az ellátási díjak felemelése tárgyában. 10. Az 1906. évi költségelőirányzat előterjesztése. 11. Boid. Sailer Antal arcképe tárgyában. 12. Javaslat a közgyűlés megtartására vonatkozólag. 13. Karácsonyfa-ünnepély rendezése a vakok örömeire. 14. Jegyzőkönyvi hitelesítők kijelölése.

— **Új anyakönyvi kerület.** A magy. kir. belügyi ügyvivő a romanoravicai anyakönyvi kerülethez tartozó Románcsiklova nagyközségben »Románcsiklovi anyakönyvi kerület« elnevezéssel anyakönyvi kerületet alakított és ezen újonnan alakított anyakönyvi kerületben M a n c s u Miklós jegyzőt anyakönyvvezetővé, a dalboscibe pedig Szilvássy Zoltán segédjegyzőt anyakönyvvezető-helyettesé nevezte ki.

* **Hazai gyártmány!** A legfinomabb kivitelű és minőségű keztü különlegességeket készit mérték után **Hinterseer Ulrik keztügyára**, Temesvár.

* **Szóllómosókat, sótartókat, citrom-sajtolókat** ajánl BARUCH Üvegudvar Temesvár.

— **Új Mária-szobor.** Ismeretes, hogy az erzsébetvárosi Dózsa-téren lévő Mária-szobor helyébe új szobor kerül, melyet kis park fog körülvenni. A szobor mintázója, Kiss György Temesvárra érkezett és bemutatta rajzait egy erre a célra kiküldött bizottságnak. Az összköltségek 18.000 koronában állapították meg, melynek fedezésére a város 12.000 koronát bocsátott a bizottság rendelkezésére. A fennmaradó 6000 koronát gyűjtés útján szerezték meg. A kultuszminiszter a terveket jóváhagyta. A szobor ünnepélyes felszentelését a jövő év szeptember 8-ára, vagyis a józsefvárosi bucsu napjára tervezik. Niemetz Ferenc műkerész, aki a parkírozást ingyen vállalta magára, már legközelebb megkezdi a szükséges előmunkákat.

— **Az aradi Csiky-ünnepély.** Az aradi Kölcsey-egyesület irodalmi szakosztálya tegnapelőtt tartotta meg Csiky-ünnepélyét díszes közönség előtt. A legnagyobb vonzerőt Szabócska Mihálynak, az országos híró költő személyes jelenléte gyakorolta. A költő behízelgő organumával gyöngyszemeket ovasott fel legujabb alkotásai közül. A végtelen báj, közvetlenség és mélység, mely Szabolcska költészetét jellemzi, még fokozódott a költő művészi előadásában. A közönség tomboló lelkesedése háromszor is kihívta s mindannyiszor újabb költeményekkel fokozta a gyönyörűséget. A közönség a többi közreműködőket is a legmelegebb ovációkban részesítette. Az ünnepély szép jövedelmet hozott, mely Csiky Gergely, a korzorus színműíró Pankotán lévő szülőházát megfelelő emléktábla felállítására lesz fordítva.

— **Véres családi perpatvar.** Szaiman Trailla csernai földműves gazda, sehoggy sem fért össze élete párjával és napirenden volt a civódás, amely néha tettelegességgé is fajult. Tegnap is összevesztek valami csekélység felett, de ezuttal szomorú vége lett az áldatlan családi viszálynak. Szaiman felhevülésében pisztolyt ragadott 19 éves felesége ellen és azt mellbe lötte. A szerencsétlen asszonyt életveszélyes sérülésével a temesvári közkorházba szállították.

— **A Nobel-díj.** Stockholmból jelentik, hogy a Nobel-díjat ez évben a következők kapták: Koch Róbert a tuberkulózis terén tett felfedezéseiért és munkáiért, Lenárd kiel tanár a katód-sugarakra vonatkozó tanulmányaiért, Beyer müncheni tanár az indigó és a triphenylmetanra vonatkozó kutatásaiért és Sinkievicz Henrik mint a lengyel irodalom és tudomány képviselője.

— **Bocsánatkérés a párbajnál.** Nagyváradai tudósitónk jelentése nyomán megemlékeztünk arról az inzultusról, mely Kovalszky Kálmán joghallgatót érte, s Grácer Lajos hadnagygyal szemben lovagias utra terelődött. A segédek pisztoly-párbajban állapodtak meg, egyszerű golyóváltás mellett. Tegnap délelőttre volt kitzüve a párbaj a tüzelaktanyában. Meg is jelentek a felek. Kovalszky löt, de nem talált. Ekkor Grácert illette a lövés joga. Grácer Lajos hadnagy azonban leeresztette pisztolyát, ellenfeléhez ment és bocsánatot kért tőle. Belátja, hogy helytelenül járt el és sajnálja a történeteket. A felek a lovagias fellépés után kibékültek.

— **A borárok emelkedése.** Fehértemplomról írják, hogy ott a borok ára a nagy termés dacára emelkedett. Az új bort 23:50 koronáért veszik, míg két hónappal ezelőtt 20—22 korona közt váltakoztak az áruk. A bort seprőről első lehozás után adták el. A 100.00 hektoliternyi termésnek kétharmadrészét osztrák borkereskedők vették meg.

* **„CORVINA“ könyvkereskedés** Temesvár ajánl új könyveket leszállított áron! — Vesz egyes könyveket, valamint egész könyvtárakat. 45

* **A legszebb és legolcsóbb nyomtatványokat** szállítja CSENDES LIPÓT könyvnyomda és könyvkötészet, Temesvár-Belváros, Zápolya-utca 5.

— **Főispánváltások.** A hivatalos lap tegnapi száma közli Török József Ungvármegye, Beöthy László Biharmegye és Beöthy Pál Beregmegye főispánja felmentését, továbbá Bernáth Zsigmond föld-birtokosnak Ungvármegye és Soós Zoltán dr. belügyminiszteri segédtitkárnak Beregmegye főispánjává történt kinevezését.

— **Leégett szivarkahüvelygyár.** Nyitrairól jelentik tegnapi: Halász Ferenc és Pál budapesti szivarkahüvely-gyárosok nyitrai gyártelepe ma reggel kigyuladt és teljesen leégett. A gyárban tartózkodó munkáslányok csak nagynehezen menekülhettek meg, miközben egy leány könnyebb sérüléseket szenvedett. A tűz pusztító erejével szemben a tűzoltóság tehetetlen volt. A tűz keletkezésének oka az volt, hogy a padláson egy kis fiu cigarettázott és az eldobott gyufa lobbantotta lángra az ott felhalmozott papirtömeget.

— **Elfogott betörő.** Jó fogást csinált tegnap délután rendőrségünk. Egy többszörösen büntetett, hirhedt betörőt fogott el, kit legutóbb a lugosi kir. törvényszék köröztetett. Leszló Ottó 24 éves csavargó az elfogott betörő, ki két év előtt Temesvárott is számos lopást követett el. Az utóbbi időben Lugoson ütötte fel tanyáját és ott fosztogatott. De a hatóságok kinyomozták és akkor megszökött, átjött Temesvárra, ahol a józsefvárosi Kossuth-utcában tegnap délután elfogták.

— **Meglopta a rokonát.** Predics Miláné gerbenci lakosnő tegnap egy észrevetlen pillanatban meglopta saját rokonát, Abrám Tódort, kivel egy házban lakott. Kétszázötven korona készpénzt lopott el és azzal megszökött. Temesvárra jött, ahol ma reggel felismerték és letartóztatták.

* **Tegyen kísérletet és ön állandóan ott fog mosatni Stein Mátyás „Első délmagyarországi gőzmosó-intézeté”-ben, Temesvár-Gyár város.**

SZINHAZ ÉS IRODALOM.

A **bolygó görög.** Szép zene — hülye szöveg. Az ember nem tudja, hogy egy rosszul sikerült paródiát néz-e végig, vagy pedig egy kidolgozandó szöveg-skiccet. Buttykay zenéje nagy zeneitűdást bizonyít, de nem az operett terén. Stüwer tüzijátékjaihoz hasonlíthatjuk. A híres pyrotechnikusnak minden produkcióját elmosta az eső. Nagy effektussal kidolgozott partitúra, de a szöveg elmosa. Tartalmatlan és, izetlen konglomeratuma a rosszabbnál rosszabb élceknak. Az operett nevét bíró paródia minden inkább, csak nem operett és hogy a közönség az oly nagy reklámmal hirdetett darabot nem ejtette el, csak annak tulajdonítható, hogy magyar szerzők munkája. Ha az igazgatóság magyar eredetű darabokat akar adni, ott van a népszínművek gazdag kincsháza, amelyet azonban bojkotálni látszott, de az operett repertoirt vegye ezután is csak az idegen és bizony a miénkkel sokkal jobb alkotásokból. A szereplők minden lehető elkövettek, hogy a darabot diadalra vigyék és e nehéz munkájukért igaz elismerés illeti őket. — **Haller Irma** hármas női szerepében sok bájjal és temperamentummal játszott és méltán elmondhatják, hogy a darabot ő mentette meg. **Szánthó Gáspár** mint Odysseus diszkrétén játszott és szépen énekelt, jóllehet, szinte reprodukálhatatlan hangterjedelmet követelt helyenkint a zeneszerző. Az izetlen élceknak szócsöve **Leövey Leó** többször megkacagtatta a közönséget, De hogy azokon az élceken nevettek, az csak az ő kitűnő alakításának köszönhető. **Bejczy né Pallas Athene** szerepében igen szépen énekelt és megjelenése valóban isteni volt.

TÖRVÉNYSZÉK.

— **Szigoru büntetést** szabott szombaton a temesvári kir. büntető törvényszék Gróza János 40 éves zsebelyi juhászra, aki volt gazdájától, Loikicza Dánieltől, ez évi április havában 15 kiló juhturót lopott és azt eladta. A törvényszék ugyanis Jörög Andre kir. alügyész vádbeszéde alapján vádlottat három havi fogházra ítélte. Az ítélet ellen vádlott felebbezett.

— **Póru jár házitolvajok.** A temesvári kir. törvényszék szombaton ítélkezett Dán István temes-kutasi illetőségű 34 éves és Békési András nagyszentmiklósi illetőségű 36 éves kocsisok fölött, akik két éven keresztül Zselénszky Róbert gróftól zabot loptak és azt eladták Pinterity Mita aradi bérkocsi tulajdonosnak. A kir. törvényszék a két kocsis és orgazdájukat három-három heti fogházra ítélte. Az ítélet ellen Pinterity felebbezést jelentett be.

— **A temesvári kir. törvényszék** büntető tanácsa előtt e hó 20-ig a következő bűnügyek kerülnek tárgyalásra: Dec. 11. Főtárgyalások: id. Albu Simon súlyos testi sértés, Beckmann Hermann sikkasztás, Bazalkovics Boldizsár lopás, Ziffer József hatóság elleni erőszak, Brunucz Jánosné büntett, Mányó Katalin, Vollmann János lopás. Dec. 12. Vádtanács. December 13. Felebbviteli tárgyalások: Seltsam Albert, Szelezsán Marinka, Vuja Miklós, Mosucz Vazul súlyos testi sértés, Mocsokán János testi sértés, Stoj Tanaszie becsületsértés, Axentie Szilárd lopás, Bulicsek Anna sikkasztás. Dec. 14. Főtárgyalások: Bán Szavetta lopás, Adler Jakab csalárd bukás, Muráriu György, András Tódor okirat hamisítás, Zenka Todor lopás, Popovics Zsiva királysértés, Rossu Trifu büntett, András Tódor okirathamisítás, Csucs István, hatós. elleni erőszak, Dec. 15. Főtárgyalások: Radnyáncu János rágalmazás, Szabó Gyula okirathamisítás, Manasz-Barco György báró gondatlanságból okozott súlyos testi sértés, Becker Miklós büntett. Dec. 16. Felebbviteli tárgyalások: Bányás János, Kevesesán Mózes lopás, Hanika József sikkasztás, Varjasán Pál hamis tanúsításra való rábíras. Dec. 18. Főtárgyalások: Zachradnik Regina lopás, Brenka Koszta hatóság elleni erőszak, Csonti Julia, Zsurka János lopás, Fischer József hatóság elleni erőszak.

VASUTI MENETREND.

Érkezik:	Indulás:
Budapest felől.	Budapest felé.
Személyvonat reggel 5.20	Szegedi sz.-v. regg. 4.45
Szegedi szem.-v. » 7.49	Gyorsvonat » 7.50
Szegedi szem.-v. este 9.—	Személyvonat d. e. 9.35
Gyorsvonat d. u. 2.35	Gyorsvonat d. u. 1.22
Személyvonat » 6.04	Szegedi szem.-v. » 3.55
Gyorsvonat » 8.00	Személyvonat » 9.45
Orsováról.	Orsovára.
Karánseb. sz.-v. regg. 7.05	Személyvonat reggel 7.55
Gyorsvonat » 7.33	Személyvonat d. u. 2.55
Személyvonat d. u. 12.40	Gyorsvonat d. u. 2.49
Személyvonat este 7.34	Gyorsvonat este 8.15
Gyorsvonat d. u. 1.12	Karánseb. sz.-v. este 6.35
Báziásról.	Báziásra.
Személyvonat reggel 6.57	Személyvonat reggel 6.05
» d. e. 9.17	» d. e. 10.25
» d. u. 1.—	» d. u. 3.—
» este 8.05	» este 8.26
Aradról.	Aradra.
Személyvonat reggel 7.44	Vegyesvonat reggel 8.25
» d. u. 1.45	Személyvonat d. u. 2.10
Vegyesvonat este 7.39	» este 9.17
N.-Szt.-Miklósról.	N.-Szt.-Miklósrá.
Személyvonat reggel 7.29	Személyvonat reggel 8.05
Vegyesvonat este 8.10	Vegyesvonat d. u. 4.30
Buziásról.	Buziásra.
Vegyesvonat reggel 7.15	Vegyesvonat reggel 8.30
Személyvonat este 8.51	Személyvonat este 8.52
Radna-Lippáról.	Radna-Lippára.
Vegyesvonat reggel 7.54	Vegyesvonat reggel 3.20
» d. u. 1.05	» d. e. 9.22
» este 7.31	» d. u. 3.36
Módosról.	Módosra.
Személyvonat reggel 7.24	Személyvonat reggel 5.27
Vegyesvonat este 9.05	Vegyesvonat d. u. 3.10

A „Déli Ujság” regénycsarnoka.

A király gyermekei.

37 Irta: F. Marion Crawford.

Ebéd után nem nagy rábeszélésébe került elcsalni Beatricét a lámpa mellől; miután sétáltak egy kicsit a sziklak között, rávette a leányt, hogy telepedjenek le a tenger mellett, a holdfényben. Beatrice egy szirtre ült, San Miniato pedig a lábához, oly közel, hogy láthatta és halkán beszélhetett vele.

— Örül, hogy ide jött, donna Beatrice? kérdé.

— Kimondhatatlanul, felelt a leány. Én ilyet még nem láttam és nem is feledek el, amíg élek.

— Én sem.

— Jó emlékezőtehetsége van?

— Némely dolgokat könnyen elfeledek, másokat soha.

— Például?

— Soha sem feledek azokat, akiket szeretek.

— De akiket szeretett, azokat könnyen elfeledek, mosolygott Beatrice.

— Oka van így beszélni velem? — kérdé San Miniato komolyan. Sokkal kevesebbet tud rólam, semhogy ily ítéletet mondhasson életemről. Én nem sok nők szerettem és igen jól emlékszem mindnyájukra.

— Hányat szeretett? Egy tucatot? Huszat? Szását?

— Ketőt. Az egyik meghalt, a másik, a elfeledt engemet.

Beatrice hallgatott. Ez a mondás sikerült és a leány most először hitte a grófnak, hogy komolyan beszél. San Miniatonak nem is kellett magát valami nagyon megerőltetnie, mert volt abban valami igazság, amit mondott. — Nem mindig cselekedett szív nélkül.

— Kétszer szeretni sok — szólt végre Beatrice álmódzó hangon.

Az jutott eszébe, amire délután gondolt.

— Sok . . . de nem elég. Ami nem tartós, az nem elég.

— Meglehet . . . de ki tudhat háromszor szeretni?

— Hogy ki, az mellékes . . . de a harmadik szeralem lehet a legmélyebb, a legerősebb és az utolsó.

— Én ezt lehetetlennek tartom.

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

M a k a y I v á n.

»Hungária« könyvnyomda (ezel. Mangold. S.) Temesvár

Telefon 737.

Telefon 737.

Alapítottatott

Alapítottatott

1845.

1845.

Téli idényre férfi, fiu és leányka ruhák a legdivatosabb kivitelben és legnagyobb választékban raktáron vannak. Képes árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

NEUMANN M.

cs. és kir. udvari szállító

TEMESVÁR-BELVÁROS, Hunyadiutca 1. sz.

Csakis ujdonságok

női-ruhákban és szőrmeárukban tetemesen leszállított árak mellett.

Kölzer

cs. és kir. udvari szállító

TEMESVÁR-BELVÁROS, Rezső-utca 7. sz.

a »Koronaherceg« szállóval szemben.

Városi és megyei távbeszélő 616. sz.

Saját mérték-műterem Budapest, Kossuth-utca 9.

Kivánságra divatlapok.

Ferenc József városi színház.

Hétfőn, 1905. évi december 11-én,

A bolygó görög.Regényes operette három felvonásban, négy képben.
Irtá: Pásztor Árpád.**S Z E M É L Y E K:**

Ulisszesz, Itaka királya	Szánthó Cáspar
Alkinosz, Seria királya	Tábori Emil
Nausika, leánya	Haller Irma
Euryalosz, Nausika vőlegénye	Szomorj Miklós
Demodokosz, a logika tanára	Leővey Leó
Pallas Athéné	B-Répassy Gusztó

Kezdeté 7 $\frac{1}{2}$, vége 10 órakor.**Heti műsor.**

Kedd: Roland mester.
Szerda: Az igazi.
Csütörtök: Kata néni.
Péntek) Jerikó falai. Ujdonság. Először.
Szombat: Jerikó falai.
Vasárnap, délután: A bányamester.
Este: A tavasz.

Ludig-féle szálloda, kávéház és étterem**„Az arany szarvashoz“**

Cemesvár-Belváros, Szt.-György-tér.

Ahálított tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a belvárosi „Arany szarvas“-szállót vétel után átvettem és f. hó 1-től kezdve tovább vezetem. Minden igyekezetemmel oda fogok hatni, hogy a jó hírnévnek örvendő szállót, éttermet és kávéházat elődöm szellemében tovább vezessem és mélyen tisztelt vendégeim igényeit mindenben kielégítek.

Magamat mélyen tisztelt vendégeim, barátaim és ismerőseim kegyébe ajánlom és maradok mély tisztelettel!

Ludig János
szállodás.

502

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség becses tudomására hozni, hogy a

Mágori Mihály utóda

Bernfeld A. cég

csődtömegét képező üveg- és porcellánárukat vétel után megszereztem és hogy ezen áruk eladását folyó évi december hó 1-én megkezdem.

Együttal vagyok bátor a nagyérdemű közönséget áruraktáram megtekintésére alázattal meghívni.

Kiváló tisztelettel

Adler Ignác

üveg- és porcellánáru kereskedése
Belváros, Hunyadi-utca. 165

Az üzlet megszüntetése miatt**végeladás.**

Alkalmi-, karácsonyi- és újévi ajándékok legolcsóbb bevásárlása.

Ezennel tisztelettel értesítem a t. c. vevőközönséget, hogy

Thaller Lipót

cég alatt 71 év óta fenálló ékszer-óra- arany- és ezüst raktáramat mai naptól kezdve nagyon leszállított árak mellett

végelárusítom.

563
Temesvár, Hunyady-utca 5.
Régi aranyat, ezüstöt készpénz helyett elfogadok.

Alapított 1838.

Telefon 567. sz.

Ruschil & Lenner

ezelőtt BRACHTL F. UTÓDAI

vászon- és fehérnemű-raktár
TEMESVÁR. 109

Ajánlják dus választéku raktárakat

Rumburgi, kreasz, irhoni, hollandi, szileziai és gyermekvászon, Chiffon, Schirting, Kreton és Domestic.

Asztalneműek, asztalkendők, kávéskendők, törülközők, törölkendők, zsebkendők, színes és fehér, vászon, batiszt, himzett és sima, vászon és pamut-csinvat, ágyneműek, kanavász, matrác- és gör-csinvat, Zephyre, Oxford, kreton ingeknek, barchet fehér és színes.

Férfi-, női- és gyermek-fehérneműek.
Harisnyákban nagy választék.

Dr. JAEGER-féle alsóruhák, ágyneműk, sima és himzett, fehérnemű kellékek, csipke és himzés, legjobb varró-cérnák, kötő-pamutok.

Mennyasszonyi kelengyék 200 koronától.
Varró- és himzőmunkák elvállaltatnak.

Női kalapok

Az idény előrehaladottsága miatt mélyen leszállított áron adtnak el!

BRAUCH LAJOS

áruházában
Gyárvaros, Háromkirály-utca 2. 102

A serdülő ifjuság részére a leghasznosabb karácsonyi ajándékok:

Laterna Magica, gőzgépek, stereoscopok, fényképeszeti készülékek, villamos műszerek és physikai tanszereket ajánl!

KECSKEMÉTI SÁNDOR

műszerész, látszerész, fényképeszeti cikkek, orvosi műszerek és kötszerek gyári raktára,
Temesvár-Belváros, (Agrár palota 4).

Apró hirdetések.

E hirdető rovatban közzétett hirdetések egyszeri beiktatása 2 cm. magasságig 50 fillérbe kerül.

Saját terméslő és ménési vörösbort kis és nagy mértékben és üvegekben kapható **Müller Károly** szőlőbirtokosnál Gyárvaros, Pó-utca 25. sz.

Eladó egy nagy szobát **fa-választófal** ajtóval. Bővebb értesítést a kiadóhivatal ad.

Teljesen új, selyemmel bélelt, divatos **női téli kabát** fiatal hölgyeknek ajánlatos **eladó.**
— Cim a kiadóhivatalban. —

148. ó. sz. 1905.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei temesvári szt. Miklós országos vásár folyó évi december hó 14-től bezárólag december hó 16-áig fog megtartatni. Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra december 14-től, csütörtökön reggel 5 órától kezdve meg van engedve. Temesvárott, 1905. évi november 25-én. — A városi főkapitányságtól

Bandi Rezső,
főkapitány.

Alapítva 1864.

Alapítva 1864.

Első és legnagyobb zongora-, harmonium- és cimbalom-gyár gőzhajtóerővel

Petrof Antal utóda

cs. és kir. udvari szállító

Temesvár-Józsefváros, Temető-út 13. sz. a. saját házában.

Ujdonságok gyermekek részére!

Pianetto

legújabb mintája 7 oktávval és ismétlőszerkezettel, gyermekeknek nagyon ajánlatos, karácsonyi ajándéknak igen alkalmas, ára 440 korona.

Temesvár legnagyobb kölesönző intézete.

Eddig 15000 darab hangszer van használatban.

Valódi amerikai »PIANOLA« raktára.

Telefon 557.

Telefon 557.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség becses tudomására hozni, hogy a

Temesvároft harminc év óta fenálló

és atyám, idősb Hinterseer Ulrik által alapított

Keztyügyárat

átvettem és ezt teljesen átalakítva, a modern igényeknek megfelelőleg fogom saját nevem alatt cégünk régi hírnevéhez méltón a jövőben vezetni.

Maradtam kiváló tisztelettel

ifj. Hinterseer Ulrik

keztyügyáros.